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Již několikrát jsme na stránkách naše-
ho časopisu informovali o problematice 
protiraketové obrany. Hlavní pozornost 
jsme pochopitelně věnovali americké-
mu pozemnímu stacionárnímu systé-
mu GMD (Ground-based Mid-course 
Defense) určenému pro ničení balistic-
kých raket dlouhého nebo mezikonti-
nentálního dosahu ve střední fázi jejich 
letu mimo zemskou atmosféru. Náš 
zájem se na systém GMD soustřeďuje 
proto, že jednou z jeho součástí je spe-
cializovaný radar EBR (European Based 
Radar) pro přesné sledování útočících 
raket ve střední fázi letu, který Spojené 
státy navrhují umístit do vojenského pro-
storu v Brdech. 

Systém GMD je však jen jednou sou-
částí amerického víceprvkového inte-
grovaného obranného komplexu BMD 
(Balistic Missile Defense). K těm dalším 
kromě jiného například patří pozemní 
nebo námořní prostředky určené pro 
ničení hlavic v konečné fázi letu (na se-
stupné dráze) a také systém schopný 

účinně působit proti raketám naopak 
v počátcích jejich letu. 

BLÍŽ K PROTIVNÍKOVI 
Prostředky pro ničení balistických ra-

ket ve vzestupné fázi letu se musejí na-
cházet blíž místa jejich vzletu, tedy blíž 
teritoriu potenciálního protivníka. Proto 
musejí být mobilní. Jedním z technicky 

nejzajímavějších prvků v celém progra-
mu BMD je bezpochyby létající lase-
rový systém ABL (Airborne Laser). Již 
více než deset let na něm pracují fi rmy 
Boeing, Northrop Grumman a Lockheed 
Martin. Jednoduše řečeno se jedná o vy-
soce výkonný chemický oxygenjodový 
laser, který je společně se zaměřovacím 
zařízením umístěný na upraveném le-
tounu Boeing 747-400F. 

Text: Michal ZDOBINSKÝ
Foto: Boeing

Vývoj dalšího amerického 
prvku protiraketové 
obrany – výkonného 
létajícího systému ABL pro 
ničení balistických raket 
protivníka na vzestupné 
dráze letu, se dostává 
do reálné fáze. 

Schematické znázornění 
vnitřního uspořádání

letounu YAL-1A

Filozofi e operačního použití systému 
ABL je založena na tom, že v případě 
zvýšeného nebezpečí začne letoun 
hlídkovat nad vlastním nebo spojenec-
kým územím v letové hladině okolo 
12 000 m. Bude ve spojení se středis-
kem řízení protiraketové obrany, odkud 
dostane prvotní informace o startu ra-
kety. Letoun svým palubním vybavením 
začne v patřičném sektoru sledovat 
horizont a na vzdálenost do 400 km 
vyhledávat zdroj infračerveného záření 
od pracujícího raketového motoru balis-
tické střely. Následně by na ni měl pů-
sobit laserovým paprskem ještě během 
jejího vzestupu a způsobit jí takové 
poškození, jež znemožní její následu-
jící správnou funkci. Letoun má rovněž 
zastávat funkci prostředku včasné 

prokázaly praktické schopnosti dvojice 
pomocných laserových (CO2) systémů. 
Jejich funkcí je sledování a ozařování 
letící balistické rakety, indikace záměr-
ného bodu a měření zakřivení lasero-
vého paprsku při průchodu atmosfé-
rickými turbulencemi mezi letounem 
a cílem. Oba zmíněné systémy jsou 
nezbytné pro správné zaměření bojo-
vého laseru, který musí svojí energií 
na letící raketu určitý čas působit. 

Po dokončení celkové integrace 
laseru do letounu se na letecké zá-
kladně Edwards nejprve uskuteční po-
zemní a pak letové zkoušky, které by 
v roce 2009 měly vyvrcholit letovým 
testem proti cílové balistické raketě. 

Detailní snímek přídě 
letounu YAL-1A s 1,5m věží 
s projektorem bojového laseru

výstrahy a zjištěné informace o cílech 
předávat do pozemního střediska pro-
tiraketové obrany. 

LASER TÉMĚŘ HOTOV
V roce 2004 poprvé vzlétl modifi ko-

vaný letoun YAL-1A bez vnitřního vy-
bavení, o rok později se uskutečnila 
desetisekundová pozemní zkouška la-
serového systému. Do poloviny února 
letošního roku bylo do letounu insta-
lováno všech šest laserových modulů 
a podle informací společnosti Boeing je 
ze 70 % hotova celková integrace lase-
ru. V roce 2007 proběhly první demon-
strační zkoušky, při kterých se například 

Tato obrovská aparatura je součást bojového, 
vysoce energetického chemického laseru uvnitř 
letounu Boeing 747F.

Pro některé letové testy se používá letoun RC-135 
s namalovanou raketou na přední části trupu. 



38 39

Armáda má v Brně ojedinělé pracoviště 
pro specifi kační zkušebnictví a ověřování 
shody jakosti PHM

Že vám tyto pojmy mnoho neříkají? 
Však to jsou názvy specifi ckých zkoušek, 
a je jich mnohem víc, kterými musejí pro-
jít všechny druhy pohonných hmot, ma-
ziv, hydraulických kapalin a provozních 
plynů užívaných v armádě. Zda jejich 
vlastnosti odpovídají jakostním normám, 

zjišťuje šest specialistů v laboratořích 
a strojních zkušebnách v Šumavské ulici 
v Brně, které patří oddělení zkušebnictví 
materiálového uskupení 3.0 – PHM.

Značný objem jejich práce zabírá 
aplikovaný výzkum a zkušebnictví po-
honných hmot. „Naše oddělení mimo 
jiné úzce spolupracuje se Správou stát-
ních hmotných rezerv, která pro armádu 
skladuje letecký petrolej,“ uvádí Josef 
Lippay, vedoucí oddělení a současně 
hlavní inspektor kontrolního systému 
jakosti PHM v AČR a soudní znalec 
v oboru ropa a technické obory různé. 
„V posledních třech letech jsme v rám-
ci aplikovaného výzkumu společně ře-
šili jeho aditivaci. Někdy se až divíte, 
co všechno se může stát. Že se palivo 
po úpravě v provozních podmínkách 
chová úplně jinak, než předpokládáte. 

Například dodavatel garantoval jakost 
mazivostních a antistatických přísad pět 
let a my jsme v rámci expertizních pra-
cí zjistili, že se jejich kvalita po půl roce 
začíná prudce snižovat. Díky těmto 
poznatkům pracovníci Správy státních 
hmotných rezerv již nekupují zásoby 
určitých přísad na rok nebo na dva, ale 
kupují je po půl roce.“

Další významnou složku jejich práce 
představuje tzv. specifi kační zkušebnic-
tví. To spočívá v testování vzorků paliv, 
olejů a jiných provozních kapalin dodá-
vaných do resortu obrany. „Až po našem 
odsouhlasení, že příslušná šarže vyho-
vuje jakostním požadavkům, se může 
tento materiál přejímat,“ objasňuje Josef 
Lippay. „Stalo se, že jsme dostali grafi to-
vé mazivo a to se zadíralo mezi sklíčky, 
na nichž zkoušíme hrubost nečistot. Pod 

Text a foto: Jaroslav PAJER

Destilační charakteristika 
paliva, obsah síry a prysky-
řic v něm a jeho mazivostní 
vlastnosti. Polymerová sta-
bilita hydraulických kapalin 
a motorových olejů, jejich 
dynamická a kinematická 
viskozita. Protizadírací, 
protioděrové a reologické 
vlastnosti maziv. Obsah 
nečistot a distribuce částic 
v provozních kapalinách. 
Oxidační stabilita olejů, je-
jich protikorozní vlastnosti, 
pěnivost a odpařivost.

mikroskopem jsme pak v něm nalezli ko-
vové špony...“

Ale ani tím nejsou úkoly celkově 
dvanáctičlenného kolektivu vyčerpány. 
„Naše druhá skupina kromě jiného při-
pravuje podklady pro jednání pracov-
ních komisí pro letecké PHM, PHM pro 
pozemní síly a pro technické prostředky 
PHM Výboru NATO pro produktovody 
a následně se podílí na realizaci procesu 
přistupování resortu ke standardizačním 
dohodám Aliance,“ pokračuje vedoucí 
oddělení. „Zjednodušeně řečeno, stará 
se o to, aby armáda tyto dohody přebrala 
coby normy a tím garantovala, že PHM 
a všechno, co je s touto oblastí spojené, 
mohou používat také spojenci.“

Probíhající transformace resortu obra-
ny se dotýká také tohoto oddělení. Dnes 
je součástí odboru zkušebnictví MU 2.1 
– materiál osobního použití, a MU 3.0 
– PHM, který je podřízen správě ma-
jetkových uskupení Ředitelství logis-
tické a zdravotnické podpory ve Staré 
Boleslavi. Od 1. října přejde pod Zá-
klad nu neopravovaného materiálu Brno. 
Současně s tím bylo rozhodnuto o sníže-
ní počtu pracovníků nového prvku.

Chystané změny Josef Lippay ne-
považuje za šťastné. Má pro to několik 
argumentů. Už při současných počtech 
pracovníků má jeho oddělení problém 
naplňovat všech pětadvacet specifi c-
kých úkolů, jež mu jsou předurčeny.

„Podle tabulkových počtů je nás sice 
dvanáct, ale z toho je jedna pracovni-
ce na mateřské dovolené,“ vypočítává. 
„Takže v laboratořích a na strojních zku-
šebnách mám pět lidí a zbytek ve druhé 
skupině. Problém nastává, je-li vyšší ne-
mocnost. Už jsme to zažili letos v lednu, 

kdy jsme zde zbyli čtyři. Může se stát, 
že budeme provádět laboratorní a stroj-
ní zkoušky pro kvalifi kaci leteckých 
motorových a hydraulických olejů, kon-
krétně stanovení korozivní a oxidační 
stability při 175 až 260 stupních Celsia. 
U hydraulických kapalin zkouška ,jede‘ 
nepřetržitě sedm dnů a po ní následu-
je vyhodnocení zkušebních specimenů 
a zkoušení předepsaných parametrů 
oleje po oxidaci. To znamená, že se tu 
v té době musejí střídat vždy dva lidé 
po osmi hodinách. K tomu tedy potřebuji 
minimálně šest laboratorních specialis-
tů. Už při současných počtech mám tedy 
problém! Kolegové z druhé skupiny totiž 
do laboratoře nastoupit nemohou, proto-
že tuto činnost běžně nedělají.“

Vzhledem k rozsahu činností vi-
dí v oddělení jako optimální počet 
patnáct pracovníků.

Možné je také omezení úkolů nové-
ho prvku. Vzniká však otázka, kdo ten 
zbytek činností bude zabezpečovat. 
„Samozřejmě armáda nemusí mít na ce-
lou oblast vlastní pracoviště,“ přiznává 
Josef Lippay. „Může si tyto služby zajistit 
dodavatelsky. Hovoříme-li však o čin-
nosti prováděné podle zákona o shodě 
v oboru všech ropných produktů, jež 
armáda používá, realita je momentál-
ně taková, že žádná obdobná laboratoř 
na území republiky autorizována není.“

Autorizované pracoviště je takové, 
které má oprávnění provádět zkoušení 
výrobků podle příslušných technických 
norem nebo předpisů a na základě vý-
sledků pak vydávat certifi kát, jenž stvr-
zuje, že zkoušený materiál má dodava-
telem deklarované vlastnosti a odpovídá 
jakostním normám.

Problém armádní laboratoře PHM je 
o to složitější, že se zánikem současné-
ho oddělení končí podle Josefa Lippaye 
také platnost jeho autorizace a způso-
bilost v oblasti kontroly leteckých paliv. 
„Podle novely zákona č. 22/1997 Sb., 
o technických požadavcích na výrobky, 
již není možné tuto autorizaci udělovat 
v rámci resortu. A proto nové pracoviš-
tě, náš nástupce, pokud bude provádět 
ověřování shody výrobků podle tohoto 
zákona, musí začít nejprve s akredita-
cí jednotlivých zkoušek a pak požádat 
o udělení autorizace Úřad pro technic-
kou normalizaci, metrologii a státní zku-
šebnictví,“ dodává. „A to je proces, který 
odhaduji tak na pět let.“

Laboratoř však může fungovat i bez 
„papírů“. Pokud ověří, že dodávky od-
povídají armádním požadavkům, bude 
vše bez problémů. Komplikace mohou 
nastat u vzorků, jež vyhovovat nebudou. 
„Laboratoř totiž nebude mít právní statut 
k tomu, aby bylo možné dodávku jedno-
značně odmítnout,“ tvrdí Josef Lippay. 
„A bude-li mít fi rma svůj znalecký posu-
dek, že je všechno v pořádku, může pří-
pad skončit i před soudem.“

Věřme, že se všechny problémy ko-
lem ojedinělého armádního pracoviště 
i přes jejich značnou složitost podaří 
odpovědným pracovníkům resortu vy-
řešit. Možná i za využití názorů Josefa 
Lippaye, ve kterých se ukrývá více než 
dvacetiletá praxe v oboru.
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Dlouhá chodba a na jejím konci bílé 
dveře s nápisem: Laboratoře ÚVZÚ. 
Pouze zasvěcení vědí, čím se zde jed-
notlivá odborná pracoviště konkrétně 
zabývají. Jedním z nich je oddělení pit-
ných vod. Jeho nedávný úspěch stojí ur-
čitě za pozornost. „Oddělení pitných vod 
získalo v březnu od Státního zdravotního 
ústavu (SZÚ) Praha osvědčení o auto-
rizaci, které ho opravňuje k provádění 
kráceného rozboru pitných vod v rozsahu 
autorizačního setu A 1,“ říká zástupce ře-
ditele Ústředního vojenského zdravotního 
ústavu podplukovník Jiří Zetocha a ob-
jasňuje, co je účelem „jedničky“: „Účelem 
krácených rozborů je získávat pravidel-
né informace o stabilitě vodního zdroje 
a účinnosti úpravy vody, zvláště dezinfek-
ce, mikrobiologické jakosti a organolep-
tických vlastnostech vody, a to za účelem 
zjištění, zda jsou dodržovány limitní hod-
noty stanovené vyhláškou č. 252/2004 
Sb. a zákonem č. 258/2000 Sb., o ochra-
ně veřejného zdraví.“

Pro představu lze říci, že v rámci auto-
rizačního setu A 1 je u vzorku pitné vody 
kontrolováno mikrobiologickým a che-
mickým vyšetřením třiadvacet ukazate-
lů. Například koliformní bakterie, E.coli, 
Pseudomonas aeruginosa, dusičnany, 
hliník, volný chlór, mangan, zákal nebo 
železo.

Za březnovou chvílí slávy však stojí 
značné úsilí. Nejenom skupiny zaměst-
nanců oddělení pitných vod s vedoucí 
Olgou Krechterovou, ale i managemen-
tu ÚVZÚ v čele s ředitelem podplukov-
níkem Františkem Bílkem. Nejdříve bylo 
třeba zajistit odborně způsobilý perso-
nál, včetně manažera jakosti a správce 
dokumentů, a poté postupně plnit pod-
mínky autorizace stanovené Státním 
zdravotním ústavem Praha. Nezbytností 
byla i modernizace. „Laboratoře jsme 
vybavili novou přístrojovou technikou, 
byly zavedeny nové metodiky pro vy-
šetřování vzorků pitných vod,“ dodává 
pplk. Zetocha.

V září loňského roku, po splnění 
veškerých vstupních předpokladů, po-
dali na Státní zdravotní ústav přihláš-
ku k autorizaci. Následně je SZÚ začal 
prověřovat dvoustupňovým systémem 
nezávislých auditů. „První audit prověřu-
je zavedení systému kvality do činnosti 
laboratoře,“ upřesňuje zástupce ředitele 
ÚVZÚ a dodává: „Druhý audit je pak od-
borný a prověřuje správnou laboratorní 
praxi, dále fundovanost a kompetentnost 
jejích pracovníků. Na základě výsledků 
nezávislých auditů pak autorizující or-
gán rozhodne o udělení, či neudělení 
osvědčení.“

Podtrženo a sečteno – proces přípravy 
laboratoře trval bezmála tři roky a nákla-
dy s tím spojené dosáhly několika milionů 
korun. Potěšitelné je, že oddělení pitných 
vod „proplulo“ autorizací poměrně hlad-
ce a rychle. Za pouhého tři čtvrtě roku 
od odeslání přihlášky, a to dne 11. břez-
na 2008, mu bylo osvědčení vydáno. 
Ne však natrvalo, ale na následující dva 

Ústřední vojenský zdravotní 
ústav již může provádět odběry 
i vyšetřování vzorků pitných 
vod z resortních vodních zdrojů 
autorizovaným způsobem

Text a foto: Pavel LANG

Pitná voda je pro naprostou většinu 
populace běžná věc. Připusťme si, že jí 
málokdo z nás věnuje pozornost. Existují 
však organizace, pro něž je podstatou 
činnosti. Nemálo z nich se zaměřuje na její 
nezávadnost. V resortu obrany ji „střeží“ 
unikátní pracoviště Ústředního vojenského 
zdravotního ústavu (ÚVZÚ) Praha.

roky. „V březnu 2010 musíme autorizační 
osvědčení obhájit. Už dnes víme, že to 
bude mnohem těžší. Kritéria daná Státním 
zdravotním ústavem jsou rok od roku ná-
ročnější,“ konstatuje J. Zetocha.

Přestože „jedničkové“ osvědčení 
o autorizaci ještě pořádně nezaschlo, 

zainteresovaní pracovníci již pomýš-
lejí na další mety. „V procesu autoriza-
ce chceme pokračovat dál,“ prohlašují 
rezolutně. Co konkrétního mají v plá-
nu? Autorizační set A 4, který zahrnuje 
odběr vzorků a vyšetření jakosti vody 
v koupalištích a vody ve zdroji pro ba-
zén umělého koupaliště nebo sauny. 
„Splnění podmínek pro autorizaci na set 
A 4 předpokládáme v první polovině 
příštího roku. Jestliže se tak stane, 
opět se výrazným způsobem zvedne 

  Ústřední vojenský zdravotní 
ústav Praha je specializovaným 
zdravotnickým zařízením 
s celoarmádní působností, jež 
plní úkoly spojené s výkonem 
státní správy v ochraně 
veřejného zdraví, včetně 
výkonu státního zdravotního 
dozoru v resortu obrany.
  Oddělení pitných vod je sou-
částí odboru hygieny ÚVZÚ 
Praha a kromě provádění 
odběrů a vyšetřování vzorků 
pitných vod z vojenských 
a veřejných vodních zdrojů, 
jakož i plaveckých bazénů 
ve vojenských objektech plní 
úkoly spojené s vyšetřováním 
pitných vod v místech nasaze-
ní kontingentů Armády ČR.

  V březnu letošního roku 
Státní zdravotní ústav Praha 
vydal oddělení pitných 
vod osvědčení o autorizaci 
k provádění krácených rozborů 
(autorizační set A 1).

je třeba poznamenat, že úplný rozbor 
jednoho vzorku pitné vody v rozsahu au-
torizačního setu A 2 se v civilním sektoru 
pohybuje okolo 15 tisíc korun. Je nabí-
ledni, že se cena závěrečného protoko-
lu bude v dalším období spíše zvyšovat 
než snižovat.

Nejeden čtenář se zamyslí nad otáz-
kou, zda nedávno vydané osvědčení 
o autorizaci pozmění dosavadní činnost 
laboratoře. Strohá odpověď zní: ano. 
Realitou je, že oddělení pitných vod 
provádělo odběry a vyšetřování vzorků 
pitných vod z vojenských (jde o stovky 
odběrových míst v rámci resortu obrany) 
i veřejných vodních zdrojů již v období 
před udělením autorizačního osvědčení. 
Zásadní změnou je však to, že v sou-
časné době laboratoř splňuje legislativ-
ní požadavky zákona č. 258/2000 Sb., 
o ochraně veřejného zdraví, a je opráv-
něna vydávat autorizovaný protokol, který 
na rozdíl od předešlých neautorizovaných 
již může být právním podkladem pro roz-
hodnutí orgánu ochrany veřejného zdra-
ví o jakosti pitné vody. „Neautorizovaný 
protokol neměl žádnou právní hodnotu,“ 
prohlašuje zástupce ředitele ÚVZÚ.

Získáním osvědčení o autorizaci pro-
kázalo oddělení pitných vod vysokou 
úroveň prováděné laboratorní práce 
a odbornou připravenost svých pracov-
níků. „Pro mě osobně je úspěch labora-
toře satisfakcí. Tříleté snažení skončilo 
velikým úspěchem, který je výsledkem 
práce celého kolektivu. Překročili jsme 
vlastní stín a nejen sami sobě jsme do-
kázali, že máme potenciál ke splnění 
nejvyšších požadavků,“ říká na závěr 
pplk. Jiří Zetocha.

kvalifi kovanost oddělení pitných vod. 
Pracoviště bude schopné poskytovat re-
sortu obrany validní výsledky takzvaných 
bazénových vod. Pomineme-li fi nanční 
úspory, nabízíme další servis, který na-
pomůže ochránit resortní uživatele,“ říká 
podplukovník Zetocha. V této souvislosti 

Podplukovník Jiří Zetocha

Zdravotní laborantka Markéta 
Zámečníková při stáčení vzorků 

vody na biologický rozbor
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Práce na „Doktríně AČR v mnoho-
národních operacích“ byly zahájeny 
v roce 2005. Původní termín jejího do-
končení se ale posunul, protože v té době 
docházelo k ratifi kaci „Společné spoje-
necké doktríny NATO“ AJP-01(C) a do-
kumentu „Společné spojenecké operace“ 
AJP-3(A), jejichž některé zásady chtěli 
autoři české doktríny pro mnohonárodní 
operace v jejím obsahu zohlednit.

„V průběhu zpracování tohoto doku-
mentu rovněž docházelo k některým 
strukturálním a organizačním změnám 
v armádě. A i když tyto změny nejsou 
základem doktríny, která musí být v tom-
to směru nadčasová, přeci jen jsme 
na něco reagovat museli,“ říká Oldřich 
Zela, pracovník Správy doktrín Vyškov, 

který dostal dokončení publikace na sta-
rost. „Na její tvorbě participovala všech-
na oddělení, odbory a sekce minister-
stva obrany včetně dalších pracovišť, 
jako například Univerzita obrany Brno. 
Celkem přišlo 235 připomínek, což je 
u dokumentu tohoto typu v normě.“

„Doktrína AČR v mnohonárodních 
operacích“ má 144 stran a je rozdě-
lena do pěti kapitol. První, nazvaná 
Mnohonárodní operace, charakterizuje 
tento typ operací a prostředí, ve kte-
rém jsou vedeny. Následuje část Druhy 
vojenských operací, v níž je popsáno 
na osm typů operací, ve kterých mno-
honárodní vojska dnes působí anebo 
mohou působit. Třetí kapitola Velení 
a řízení v mnohonárodních operacích 
se zabývá principy velení mnohonárod-
ním silám, působením národních prvků 
v nich a podobně. Předposlední část 
Principy mnohonárodních operací cha-
rakterizuje jak obecné, tak specifi cké 
principy těchto operací. Nejobsáhlejší 
kapitola Etapy mnohonárodních operací 
přibližuje celý proces činností od tvorby 
plánu, přes přípravu sil, jejich logistické 
zabezpečení, přepravu, až po vedení 
operace v prostoru nasazení.

„Jsou tu popsány zásady a pravidla 
pro zapojení naší armády jako celku či je-
jích součástí do společných operací říze-
ných NATO, Evropskou unií, Organizací 

spojených národů nebo do operací, jež 
mohou provádět účelově vytvořené koa-
lice států, kterých se můžeme také účast-
nit,“ doplňuje Oldřich Zela. „Je zde před-
ložen souhrn určitých zásad a faktorů, 
které velitelé a štáby na různých stupních 
musejí při plánování, přípravě a účasti 
v těchto operacích brát v úvahu.“

„Doktrína AČR v mnohonárodních 
operacích“ je určena především velite-
lům a štábům. Seznámit s ní by se však 
měli všichni příslušníci armády. „De fac-
to se týká všech vojáků,“ uvádí Oldřich 
Zela, „protože podle fi lozofi e, kterou jsme 
přijali, má být připraven na působení 
v misi každý profesionální voják. Myslím 
si, že by tato doktrína měla být pro kaž-
dého hlavní knihou-učebnicí, pomocí níž 
si ujasní nejobecnější principy a zásady 
pro vedení mnohonárodních misí.“

Armáda dokončila tvorbu dokumentů, jež patří 
do nejvyšší úrovně hierarchie její doktrinální 
soustavy

Text: Jaroslav PAJER

V letošním prvním čtvrt-
letí spatřil světlo světa 
třetí a poslední dokument 
„Doktrína AČR v mnohoná-
rodních operacích“, který 
doplnil „Doktrínu AČR“ 
a „Doktrínu AČR v opera-
cích na území ČR pod ná-
rodním velením“. Tím byla 
dokončena tvorba hlavních 
dokumentů, jež kromě 
přijatých aliančních doktrín 
vytvářejí rámec a obecný 
návod pro řízení a velení 
vojskům Armády ČR.

AČR nyní využívá tyto národní 
doktríny:

  „Doktrína AČR“ (vyšla 
v prosinci 2004)
  „Doktrína AČR v operacích 
na území ČR pod národním 
velením“ (vyšla v dubnu 2007)
  „Doktrína AČR 
v mnohonárodních operacích“ 
(vyšla v únoru 2008)
  Adresa intranetového 
webu Správy doktrín ŘeVD 
Vyškov, kde jsou publikace 
včetně všech doktrín 
uveřejněny ve formátu pdf: 
http://10.40.8.247/ReVD-SIS/
SpD/index.htm

ostal dokončení publikace na sta- spojených národů nea sta-

T

V letošním prvním čtvrt

Text: Jaroslav PAJER

 Jaké jsou „aktuality“ v oblasti 
obezitologie?

Ke stěžejním aktualitám lze zařadit 
negativní trend vzestupu počtu obézních 
obyvatel České republiky. Česká repub-
lika patří ve výskytu obézních na přední 
místa nejenom v rámci Evropské unie, 
ale prakticky celého světa. V oblasti te-
rapie byl dán důraz na komplexní přístup 
za využití behaviorálního postupu. 

 K jakým závěrům se došlo?
Obezitu je nutno chápat jako závaž-

né onemocnění a rizikový faktor zhor-
šující zdravotní stav jedince. Primární 
prevence hraje důležitou a nezbytnou 
roli v péči o pacienta s poruchou výživy. 

Vhodná pohybová aktivita, realizovaná 
především v mimopracovním období, 
představuje nezbytnou součást terapeu-
tického postupu. Dlouhodobá kompen-
zace zdravotně-nutričního stavu je před-
pokladem zlepšení psychické i fyzické 
výkonnosti.

 Týká se tento problém i vojáků 
české armády?

Naše pracoviště v rámci plnění vý-
zkumného záměru monitoruje zdra-
votně-nutriční stav vojáků z povolání. 
Bohužel nutno říci, že výsledky sledová-
ní, zjištěné v letech 2004 – 2008, potvr-
zují nepříznivý trend. Kolem 16 % vojáků 
z povolání AČR trpí obezitou. Současně 
bych rád podotkl, že s problémem obezi-
ty se potýkají i v dalších armádách států 
NATO, ve kterých počet obézních dosa-
huje hodnoty kolem 8 %. 

 Co říkáte na všemožné diety?
Nejenom v odborné literatuře, ale 

především v řadě časopisů se denně 

setkáváme s širokou plejádou „zcela 
zaručených a zázračných diet“, které 
v mnoha případech nejenže jsou ne-
efektivní, ale dokonce mohou způsobit 
poškození zdraví. Racionální redukční 
dieta, vypracovaná na podkladě vyhod-
nocení stravovacích zvyklostí s respek-
továním jídelních zvyklostí, je nezbyt-
nou součástí každé redukční diety.

 A co byste radil všem, kteří nosí 
nějaké to kilo navíc?

Každé nadbytečné kilo zatěžuje srd-
ce, klouby, metabolismus, ale i mysl. 
Pokles tělesné hmotnosti a dlouhodobé 
udržení přiměřené tělesné hmotnosti 
prospějí nejenom tělu, ale i duši, pro-
dlouží život a zvýší výkonnost. 

především v mimopracovním období
Vhodná pohybová aktivita, realizovaná Ptala se: Mgr. Zdeňka DUBOVÁ

Foto: archiv FVZ UO

Pod záštitou Fakulty 
vojenského zdravotnictví 
Univerzity obrany 
a ve spolupráci s Českou 
obezitologickou 
společností se nedávno 
konala v Hradci Králové 
již 11. konference 
se zaměřením na aktuální 
problémy v obezitologii. 
Vystoupila na ní řada 
odborníků z celé České 
republiky zabývajících 
se problematikou 
diagnostiky a léčby poruch 
výživy. Blíže konferenci 
charakterizuje Pavol Hlúbik, 
vedoucí katedry vojenské 
hygieny FVZ UO, který byl 
jejím garantem. 

  Obezita je závažné chronické 
onemocnění, jehož výskyt v ce-
losvětovém měřítku neustále 
stoupá. 
  Světová zdravotnická organiza-
ce na základě rozsáhlých studií 
prohlásila obezitu za epidemii 
21. století. 
  V České republice trpí obezitou 
22,6 % mužů a 25,6 % žen.
  Ve věkové kategorii 25 – 64 let 
se nadváha vyskytuje 
u 46,9 % mužů a 31,3 % žen.
  Obezita není jen závažný riziko-
vý faktor, ale je ji nutno chápat 
jako chronické onemocnění.
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Z REDAKČNÍ POŠTYKNIŽNÍ TIPY

„Věk není překážkou,“ říká předseda 
Klubu vojenských důchodců v Hradci 
Králové Pavel Filla. „Důležitější je naše 
pospolitost. Většina členů KVD jsou býva-
lí vojáci z královéhradecké posádky, zna-
jí jeden druhého a pokračující vzájemné 
seskupení je pro ně velice důležité. V po-
kročilém věku obzvlášť. Vždyť si stačí je-
nom popovídat a člověk rázem pookřeje,“ 
dodává. Slova předsedy KVD, že je pro 
ně věk podružnou záležitostí, potvrzuje 
členství několika osmdesátiletých a pěta-
osmdesátiletých vojenských vysloužilců.

KVD, jenž pracuje pod „záštitou“ 
Krajského vojenského velitelství v Hradci 
Králové, vznikl v polovině osmdesátých 
let minulého století a původně sdružoval 
zhruba padesátku vojenských důchodců 
převážně z bývalého velitelství letecké 
armády. Postupem času začal získávat 
sympatie dalších zájemců a jeho člen-
ská základna se masově rozrůstala. 

Dnes má klub 159 členů. „Jsme otevře-
ným společenstvím pro každého obdob-
ně zaměřeného člověka. Proto ve svých 
řadách nemáme pouze bývalé vojáky 
z povolání a občanské zaměstnance, 
ale i nemálo našich sympatizantů z řad 
civilní veřejnosti. Výjimkou nejsou ani 
členové, kteří důchodového věku ještě 
nedosáhli,“ konstatuje P. Filla.
Členská základna KVD je však čas-

to sklíčena žalem. Jenom za loňský rok 
opustilo navždy řady klubu třicet osm 
členů. Milan Pohlodek, Eva Matějková, 
Leopold Pecháček, Jiří Josef, František 
Bečka a další. Na nedávném výročním 
jednání klubu byla jejich památka uctě-
na minutou ticha.

Jak bylo již konstatováno, není měsíc, 
aby se členové KVD společně nesešli 
na některé z klubových akcí. V roce 2007 
jich uspořádali patnáct a zúčastnilo 
se jich na sedm set lidí. „Pro představu, 

například na vítání Nového roku se nás 
sešlo pětaosmdesát a na velikonočním 
večírku sedmdesát členů klubu,“ vyčíslu-
je Pavel Filla. V této souvislosti je třeba 
zdůraznit, že si jeho členové veškeré ak-
tivity hradí z vlastní kapsy. „Zpočátku ne-
byla účast na akcích veliká. Dnes je tomu 
naopak. Limituje nás kapacita autobusu. 
Členové si pořádané akce pochvalují 
a hromadně se jich zúčastňují. To je pro 
mě i ostatní členy výboru nejvyšší oceně-
ní,“ říká na závěr P. Filla.

  Královéhradecký klub vojen-
ských důchodců byl založen 
v polovině osmdesátých let 
minulého století převážně 
bývalými příslušníky velitelství 
letecké armády.
  V současné době KVD sdružu-
je 159 členů.

  Za loňský rok KVD zorganizo-
val 15 akcí, jichž se celkově 
zúčastnilo bezmála 700 lidí.
  Dlouholetým předsedou Klubu 
vojenských důchodců v Hradci 
Králové je PhDr. Mgr. Pavel 
Filla.

Klubu vojenských důchodců v Hradci ným společenstvím pro každého obdob-
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Za loňský ro
„Věk není překážkou,“ říká předseda Dnes má klub 159 členů. „Jsme otevře-

 Královéhra
ských důc
v polovině
minulého s
bývalými p
letecké arm
 V současn
je 159 člen

„Věk, to je pro nás podružná záležitost,“ říká Pavel Filla, který stojí v čele 
královéhradeckého klubu vojenských důchodců

Text: Pavel LANG
Foto: Jozef KAHÚN

Každý měsíc se scházejí 
členové královéhradeckého 
klubu vojenských důchod-
ců (KVD) na společné akci. 
I když mají ve svých řadách 
nemálo sedmdesátiletých 
penzistů, jejich aktivita je 
obdivuhodná. Dokážou 
kolektivně přivítat Nový 
rok, uskutečnit „pánskou 
jízdu“ i několik dnů cesto-
vat po pamětihodnostech 
České republiky.

Každá válka má kromě zjevných i své skryté dějiny. Tentokrát 
se britský spisovatel a publicista Ben Macintyre zaměřil na dru-
hou světovou války a na roli, kterou v ní sehrál muž jménem 
Eddie Chapman (1914 – 1997), známější ovšem jako „agent 
Cikcak“. Působil jako špion v Anglii a Německu, pracoval pro 
obě strany a do vývoje tohoto válečného konfl iktu zasahoval 
zásadním způsobem. 

Proto také první dokumentaci týkající se Chapmanových 
operací, celkem 1700 stran, odtajnila britská tajná služba MI5 
až v roce 2001, kdy usoudila, že již neohrožuje zájmy Velké 
Británie ani žádnou žijící osobu. Tyto autentické záznamy po-
sloužily autorovi jako odrazový můstek pro literární práci, kdy 
věnoval mnoho hodin studiu dalších podkladů a především 
rozhovorům s desítkami lidí, kteří Chapmana znali a spolu-
pracovali s ním. Někteří si i po všech těch letech přáli zůstat 
v anonymitě, jako by nebezpečí ještě zcela nepominulo. 

Výsledkem autorovy pečlivé práce se stal obsáhlý a velmi 
čtivý příběh a zároveň portrét muže, který „dosáhl jisté veli-
kosti, avšak cestami vzdálenými obvyklé představě o tom, co 
je správné“. 

Nejistá doba plná zvratů Chapmanovi zřejmě naprosto vyho-
vovala. Dobrodružství vyhledával i po válce, kromě jiného pa-
šoval zlato a cigarety. Mnohokrát se ocitl před soudem, nikdy 
ve vězení. Opakovaně se pokusil sepsat a prodat své paměti, 
nakonec vyšly jen ve velmi okleštěné, „bezpečné“ podobě. 

V této knize se o „agentu Cikcak“ dočtete podstatně víc. 
Úplně všechno však asi nevyjde na světlo nikdy. Špioni 
i dějiny si prostě svá tajemství rádi nechávají pro sebe. 
Alespoň některá.

-JL-

Nakladatelství Alpress, s. r. o.
Na Příkopě 3243, 738 01 
Frýdek-Místek
shop@alpress.cz
www.alpress.cz

Ben Macintyre 
Dvojitý agent

Ve dnech od 29. 4. až 5. 5. letošního roku uskutečnila skupina 
asi 40 lidí pouť pod praporem moutnické orelské jednoty na mís-
ta, která jsou spojena s účastníky II. zahraničního odboje. 

První zastávkou byl hřbitov Gilzenbaan v holandském Tilburgu, 
kde odpočívají tři naši letci z 311. československé bombardovací 
perutě a rodák z Moutnic pplk. im. JUC. Rudolf Mašek. Po pietní 
vzpomínce byla sloužena nad hrobem mše svatá. 

Po přesunu trajektem do anglického Newcastlu jsme po-
kračovali autobusem do severoskotského města Tain. Zde 
odpočívá na starém hřbitově St. Duthus náš druhý rodák 
pplk. im. JUC. František Havránek, letec 311. čs. bombar-
dovací perutě. Stejně jako v Nizozemsku i zde byla slouže-
na po pietní vzpomínce mše svatá. S naším rodákem jsme 
se rozloučili státní hymnou a nasypáním moutnické rodné půdy 
na hrob. Následující den jsme se vydali na dlouhou cestu jižně 
od Liverpoolu do hrabství Cheschiar. Zde jsme byli očekáváni 
na panství Cholmondeley, jež se stalo prvním domovem česko-
slovenských vojáků po porážce Francie v červenci 1940. V zá-
mecké restauraci nás přijal správce p. Robertson. Největším 
překvapením pro nás pak byla přítomnost čtyř legionářů, býva-
lých vojáků naší armády v Anglii. 

Úvodní slovo si vzal František Kaplan, zástupce Česko-
slovenské obce legionářské v Anglii, který nás seznámil s his-
torií vzniku a pobytu naší armády na ostrovech. Položením 
kytice a státní vlaječky k památníku československých vojáků 
jsme vzpomněli krajany a rodinné příslušníky, kteří prošli tábo-
rem v Cholmondeley, zejména Rudolfa Maška, Jana Buchtu, 
Aloise Dohnálka z Moutnic, Eduarda Urbánka a Štěpána 
Stejskala ze Šitbořic a J. Jelínka z Nikolčic. Na zpáteční cestě 
jsme se zastavili ve francouzském přístavu Dunkerque, který 
koncem války obléhala Čs. obrněná brigáda. 

Text a foto: František DOHNÁLEK

Po stopách hrdinů

tyre 
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Bezplatná inzerce pro všechny 
příslušníky AČR!

  Pokud chcete uveřejnit svůj inzerát v této 
rubrice, odešlete jej písemně na adresu:
redakce A reportu, Rooseveltova 23, 
161 05 Praha 6-Dejvice, elektronickou 
poštou na adresu: areport@centrum.cz
nebo faxujte na telefonní číslo alcatel 
215 933.

  V inzerátu vždy uveďte spojení 
na sebe, neboť redakce inzeráty 
nezprostředkovává.

  Inzerování je bezplatné pro všechny 
příslušníky AČR. Nezveřejňujeme 
inzeráty, které nesouvisejí se službou 
či osobními zájmy a potřebami 
příslušníků AČR (podnikání, výdělečná 
činnost apod.).

    Inzeráty zveřejňujeme maximálně třikrát!
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 Volná místa

 Byty

 Pronajmu zařízený byt 2 + 1 v Lipníku 
nad Bečvou, asi 300 m od VÚ.
Tel.: 776 708 003

 Vyměním pěkný městský byt 2 + k. k.
v Mladé Boleslavi za větší tamtéž nebo
v okolí Staré Boleslavi.
Tel.: 724 801 119

 Vojenská střední škola a Vyšší odborná 
škola Ministerstva obrany v Moravské Třebové 
nabízí volné systemizované místo
velitel čety-vychovatel. Požadavky: hodnost 
poručík-kapitán, STANAG 1100, BP „D“, 
VŠ vzdělání Bc., PT 09.
Bližší informace: alc. 274 254 nebo 274 245

 Velitel VÚ 3133 Opava nabízí volné 
systemizované místo pro vojáka
z povolání.
Pro sbor nižších důstojníků:
•  Velitel pracoviště elektronického pz – SH 62, 
ČVO 65 (672), KvPř/KvPo 12/5, PT 09, BZ „T“, 
Stanag AJ 2211

•  Velitel pracoviště řízení EB – SH 62, 
ČVO 65 (672), KvPř/KvPo 12/5, PT 09, BZ „T“, 
Stanag AJ 2211, místo výkonu SM v posádce 
Nakléřov

Termín služebního zařazení: ihned 
•  Systémový inženýr skupiny KIS – SH 62, 
ČVO 41 (467), KvPř/KvPo 12/5, PT 10, BZ „T“, 
Stanag AJ 1111

•  Velitel čety rušení – SH 62, ČVO 65 (672),
KvPř/KvPo 12/5, PT 09, BZ „T“, Stanag AJ 2211

Termín služebního zařazení: 01. 10. 2008
Bližší informace podá NS-1 na alc. 481 610
nebo velitel VÚ pplk. P. Čepčiansky, alc. 481 600.

 Velitel VÚ 6069 Jindřichův Hradec nabízí 
volné systemizované místo pro VZP s možným 
nástupem k 1. 7. 2008: 
•  Náčelní zpravodajské skupiny: SH 63, PT 10, 

BP „T“, ČVO 670/60
Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 3333 dle normy STANAG 6001
•  Důstojník zpravodajské skupiny: SH 62, PT 9, 

BP „D“, ČVO 678/64
Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 2222 dle normy STANAG 6001
•  Důstojník operační skupiny: SH 62, PT 9, 

BP „V“, ČVO 200/14
Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Důstojník operační skupiny: SH 62, PT 9, 

BP „V“, ČVO 920/89
Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Důstojník plánovací skupiny: SH 62, PT 9, 

BP „V“, ČVO 570/16
Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Zástupce velitele 1. pěší roty: SH 63, PT 10, 

BP „D“, ČVO 101/11
Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 2222 dle normy STANAG 6001
•  Velitel 1. pěší čety: SH 62, PT 9, BP „V“, 
ČVO 101/11

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Velitel 2. pěší čety: SH 62, PT 9, BP „V“, 
ČVO 101/11

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Velitel 3. pěší čety: SH 62, PT 9, BP „V“, 
ČVO 101/11

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Zástupce velitele 2. pěší roty: SH 63, PT 10, 

BP „V“, ČVO 120/11
Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 2222 dle normy STANAG 6001
•  Velitel 3. pěší roty: SH 64, PT 10, BP „D“, 
ČVO 120/11

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 2222 dle normy STANAG 6001

•  Zástupce velitele 3. pěší roty: SH 63, PT 10, 
BP „V“, ČVO 120/11

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 2222 dle normy STANAG 6001
•  Velitel roty zbraní: SH 64, PT 10, BP „D“, 
ČVO 216/14

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Velitel čety AGS: SH 63, PT 9, BP „V“, 
ČVO 109/11

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 1111 dle normy STANAG 6001
•  Velitel průzkumné čety: SH 62, PT 9, BP „D“, 
ČVO 676/64

Požadavky: vysokoškolské vzdělání, jazykový 
požadavek AJ 2222 dle normy STANAG 6001
Kontakt: prap. Martin Opl, alc. 325 308,
fax: 325 323

 Velitel VÚ 2316 Praha nabízí volná 
systemizovaná místa se zájmem o službu 
u jednotek Čestné stráže AČR
pro VZP:
•  velitel roty – SH 64, PT 10, KvPř – VŠ-Bc., 
ČVO 11, KvPo – důstojnický kurz, BP „D“, 
Stanag Aj 1111, štíhlá vzhledná postava, 
výška 178 až 188 cm

•  střelec – SH 41 (rotný), PT 06, KvPř – SO 
s výučním listem, ČVO 11, KvPo – odborný kurz, 
BP „V“, štíhlá vzhledná postava,
výška 178 až 188 cm

pro o. z.:
•  řidič-automechanik – PT 06, KvPř – SO 

s výučním listem, BP „V“, ŘP skupiny B, C a D 
podmínkou. Vojenský řidičský průkaz výhodou

Bližší informace: alc. 204 719, 204 720
 Ředitel Ředitelství personální podpory MO 

vyhlašuje výběrové řízení na obsazení 
systemizovaného místa v Ústřední vojenské 
nemocnici Praha: 
•  primář neurologického oddělení klinik 

a nemocničních oddělení 
Požadavky: specializ. způsobilost, praxe v oboru, 
licence ČLK pro výkon ved. funkce. Kvalifi kač. 
předpokladem je VŠ lék. směru, zdrav. způsobi-
lost a bezúhonnost (zák. č. 95/2004 Sb.), aktivní 
znalost sv. jazyka (STANAG 2222), BP na stupeň 
utajení DŮVĚRNÉ. Předpokládaný termín služeb. 
zařazení je září 2008. Písemné přihlášky s profes. 
životopisem, ověřené doklady o vzdělání, absolv. 
praxi a přehledu publik. a přednášk. činnosti 
zašlete do 11. 7. 2008 na adresu: Ústřední 
vojenská nemocnice, odbor personálního řízení, 
U Vojenské nemocnice 1200, 169 02 Praha 6. 
Obálku označte „Výběrové řízení ÚVN Praha“.

 Hradní stráž nabízí SM:
•  vedoucí instruktor (motocyklista) – Ho 51, 
ČVO 19, PT 08, BP „T“, podmínkou maturita, 
ŘP sk. A, praxe v řízení motocyklu nad 500 cm3 
alespoň 2 roky

Zájemci se mohou hlásit na alc. 209 331

 Velitel VÚ 3517 Bechyně nabízí volná 
systemizovaná místa pro VZP:
•  velitel čety oprav techniky roty logistiky jednotek 

logistiky 151. žpr – SH 62, PT 09, ČVO 32, 
KvPř 12, KvPo 5, Stanag AJ 1111, BP „V“

•  velitel hospodářské čety roty logistiky jednotek 
logistiky 151. žpr – SH 62, PT 09, ČVO 30, 
KvPř 12, KvPo 5, Stanag AJ 1111, BP „V“

•  starší řidič-velitel výdejny PHM 1. zásobovacího 
družstva zásobovací čety roty logistiky jednotek 
logistiky 151. žpr – SH 43, PT 06, ČVO 39, 
KvPř 6, KvPo 1, BP „V“

Nástup možný od 1. 10. 2008. Bližší informace: 
alc. 307 511, por. Bc. Dana Ripperová

 Velitel VÚ 3072 České Budějovice nabízí 
systemizovaná místa volná ihned: Redislokace 
VÚ předpokládaná k 1. 10. 2009 do posádky 
Tábor.
•  starší důstojník zpravodajského oddělení
požadavky: hodnost por./npor., BP „PT“, 
bakalářské vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, 
PT 10
•  starší důstojník operačního oddělení
požadavky: hodnost por./npor., BP „D“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 017, PT 10
•  důstojník operačního oddělení
požadavky: hodnost ppor./por., BP „D“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 016, PT 10
•  náčelník služby oddělení logistiky
požadavky: hodnost ppor./por., BP „D“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 Aj, ČVO 032, PT 09
•  starší důstojník skupiny pasivních sledovacích 

systémů
požadavky: hodnost por./npor., BP „D“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, PT 09
•  důstojník pracoviště technické analýzy
požadavky: hodnost ppor./por., BP „T“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, PT 09
•  velitel skupiny vyhodnocování analýz
požadavky: hodnost por./npor., BP „PT“, 
bakalářské vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, 
PT 09
•  důstojník skupiny vyhodnocování analýz
požadavky: hodnost ppor./por., BP „PT“, 
bakalářské vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, 
PT 09
•  velitel skupiny-zástupce velitele skupiny 

pasivních sledovacích systémů
požadavky: hodnost por./npor., BP „PT“, 
bakalářské vzdělání, STANAG 2222 AJ, ČVO 065, 
PT 10
•  starší důstojník skupiny pasivních sledovacích 

systémů
požadavky: hodnost por./npor., BP „D“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, PT 09
•  starší důstojník-analytik pracoviště řízení 

průzkumu
požadavky: hodnost por./npor.,BP „T“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2222 AJ, ČVO 065, PT 09
•  velitel pracoviště operační analýzy

 Různé

 Prodám za cenu do 500 Kč štěňata 
louisianského leopardího psa dle výběru. Štěňata 
jsou hezká, narozená 19. 5. 2008. K odběru 
budou začátkem července. Dám jen do dobrých 
rukou. Kontakt: alc. 213 056, mob. 774 503 479

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 1923 
Pardubice na funkci sběrač raněných. Nástup 
možný od 1. 11. 2008. Kontakt: 723 996 145

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 6165 
Lipník nad Bečvou na funkci velitel družstva 
(Stanag 1111, BP „T“ nebo předpoklad k udělení). 
Tel.: 777 903 389

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 4423 
Přáslavice na funkci řidič-strojník.
Mobil: 724 772 724, e-mail: julinxs@centrum.cz

 Hledám náhradu k VÚ 8595 Praha, PT 08, 
každý měsíc čtrnáctidenní turnusy práce a volna, 
nástup od 1. 11. 2008. Tel.: 774 822 869

 Prodám tlumok střední pro průzkumníky – 
objem 60 litrů (nový). Cena 4500 Kč.
Tel.: 721 566 285

 Prodám tlumok malý pro průzkumníky
– objem 20 až 30 litrů (nevyužitý). Cena 1100 Kč.
Tel.: 721 566 285

 Prodám novou vestu vz. 95 zimní
– cena 800 Kč. Tel.: 721 566 285

 Prodám batoh ALP120, nový, nepoužitý, 
se všemi kapsami. Cena 4000 Kč.
Více informací na 721 704 117,
pajakrojc@seznam.cz

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 5153 
Přáslavice na systemizované místo střelec 
mechanizovaného družstva s předpokladem 
nástupu k 1. 10. 2008.
Mobil: 732 802 040,
e-mail: chodec.007@seznam.cz

 Nabídka: V aktivní službě jsem sbíral
šálky a podšálky vojenských útvarů,
sportovních a jiných branných organizací,
celkem asi padesát. Končím.
Vážní zájemci, volejte 606 844 237.
Zašlu seznam.

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 1923 
Pardubice na místo starší řidič- operátor, 
ŘP sk. „C“.
Kontakt: 724 994 971

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 2395 
Pardubice na funkci velitele čety.
Tel.: 774 244 922, alc. 242 098

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 1923 
Pardubice na funkci starší řidič-velitel 
výdejny PHM.
Tel.: 777 551 889

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 6165 Lipník 
nad Bečvou na funkci starší kuchař-řidič sk. „C“. 
Tel.: 739 712 805

 Hledám kontakt na bývalé spolužačky,
které v letech 1986 – 1987 studovaly obor 
spojařka ve Vojenském učilišti
v Novém Meste nad Váhom.
Ozvěte se na e-mail: klivarova.vera@seznam.cz 
nebo alc. 425 193, 190 

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 6165 Lipník 
nad Bečvou na funkci řidič-spojař sk. „C“.
Tel.: 733 105 649, 731 013 539

 Hledám za sebe náhradu k VÚ 4428 Hranice 
na funkci řidič-skladník zásobovací čety roty 
logistiky. ŘP sk. „B“, „C“.
Volejte kdykoliv na 777 573 679.

 Prodám tlumok velký pro průzkumníky
– objem 70 až 120 litrů (nový). Cena 5500 Kč.
Tel.: 721 566 285

 Hledám za sebe náhradu u VÚ 1824 na pozici 
velitel čety oprav Žatec, ČVO 31, PT 09, Hod. 62, 
STANAG AJ 1111, BP „V“,
tel.: 739 510 162, alc. 280 540

 Hledám za sebe náhradu náhradu k VÚ 1923 
Pardubice na funkci řidič hospodářského 
družstva. VŘP skupiny „C“ + „E“.
Kontakt: e-mail: VStanislaw@seznam.cz,
tel.: 737 146 342

požadavky: hodnost por./npor., BP „T“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2222 AJ, ČVO 065, PT 09
•  důstojník pracoviště technické analýzy
požadavky: hodnost ppor./por., BP „T“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, PT 09
•  náčelník pracoviště řízení průzkumu – střed
požadavky: hodnost ppor./por., BP „T“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, PT 09
•  důstojník pracoviště řízení průzkumu – střed
požadavky: hodnost ppor./por., BP „T“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, PT 09
•  velitel čety průzkumu SDD
požadavky: hodnost ppor./por., BP „D“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 065, PT 09
•  velitel čety oprav techniky
požadavky: hodnost ppor./por., BP „D“, bakalářské 
vzdělání, STANAG 2211 AJ, ČVO 032, PT 09
Bližší informace na alc. 322 201, 
pplk. Ing. Postupa, nebo alc. 322 152, por. Bc. 
Brožová

 Velitel VÚ 4159 Lipník nad Bečvou (CIMIC) 
nabízí volné systemizované místo pro VZP:
•  specialista CIMIC – SH 51, PT 08, BP „D“, AJ 2, 

KvPo 03, VŘP „B“ výhodou
Kontakt: o. z. Ing. Dr. Kavecký, alc. 428 405
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Bezplatná inzerce pro všechny 
příslušníky AČR!

  Pokud chcete uveřejnit svůj inzerát v této 
rubrice, odešlete jej písemně na adresu:
redakce A reportu, Rooseveltova 23, 
161 05 Praha 6-Dejvice, elektronickou 
poštou na adresu: areport@centrum.cz
nebo faxujte na telefonní číslo alcatel 
215 933.

  V inzerátu vždy uveďte spojení 
na sebe, neboť redakce inzeráty 
nezprostředkovává.

  Inzerování je bezplatné pro všechny 
příslušníky AČR. Nezveřejňujeme 
inzeráty, které nesouvisejí se službou 
či osobními zájmy a potřebami 
příslušníků AČR (podnikání, výdělečná 
činnost apod.).

    Inzeráty zveřejňujeme maximálně třikrát!

Kdy?Kdy?
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Pochod Českou Kanadou
v kanadáchv kanadách

153. záchranný prapor a 44. lehký motorizovaný prapor Jindřichův Hradec
zvou všechny milovníky krásné přírody a aktivního odpočinku

na III. ročník dálkového turistického pochodu Českou Kanadou v kanadách.

Propozice pochodu a formulář přihlášky najdete na internetové stránce: http://153zpr.15zzb.cz/
Kontakt:  Petr Pokovba, telefon (973) 325 313, fax (973) 325 350,

nebo František Nasadil, telefon (973) 325 345

V sobotu
6. září 2008

Oblast České Kanady 
na Jindřichohradecku

Zájemci z řad 
ozbrojených sil
České republiky
a jejich rodinní 
příslušníci

Kde?Kde? Kdo?Kdo?


